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Офіційна інформація.COVID-19 в Україні.

Вакцини в Україні. 

В межах проєкту USAID «Розбудова стійкої системи громадсь-
кого здоров’я» розроблено 8 анімаційних відеороликів, які 
спрямовані на спростування міфів щодо хибних протипока-
зань до вакцинації та формування прихильності до вакцинації 
серед громадськості. 

Більше тут.

У цих відео лікарі-спеціалісти - невропатологи, алергологи, 
дерматологи, неонатологи, акушери-гінекологи, ендокри-
нологи та імунологи - роз'яснюють поширені міфи щодо вак-
цинації з точки зору своєї професійної галузі. 

З 4 по 10 листопада 815 людей захворіли на COVID-19, 236 із 
них госпіталізували до медичних закладів. Зокрема, лікуван-
ня у стаціонарі потребувало 33 дитини. Усі пацієнти отрима-
ли необхідну медичну допомогу.  Наразі найбільше випадків 
зареєстровано у Черкаській, Чернігівській та Сумській областях. 

Найдієвіша профілактика COVID-19 та грипу – щорічна вакци-
нація, зокрема, для людей із груп ризику. Щеплення проти 
COVID-19 залишаються безоплатними для населення. Медики 
використовують омікрон-специфічні вакцини «Comirnaty» 
від Pfizer для дорослих та дітей.

Загалом, з початку епідсезону у жовтні на ГРВІ, грип та COVID-19 
перехворіло 702 888 людей. У 11 076 пацієнтів визначили 
COVID-19, коронавірусна інфекція забрала 38 життів. 

Ігор Кузін, заступник міністра, 
головний державний санітарний лікар України.

Епідсезон 2024/2025: захворюваність на ГРВІ, грип та COVID-19 
по країні за тиждень зросла на 3,8 %, занедужали 115 137 осіб.

Від початку кампанії з вакцинації проти COVID-19 проведено 
усього 35 923 697 щеплень. За попередній період (01-15.10.24) 
було проведено 9 064 щеплення. За звітний період (16-31.10.24) 
було проведено 9 710 щеплень (на 7.1% більше, ніж поперед-
нього звітного періоду). Всього отримали одну дозу – 16 388 
571 особа, отримали дві дози – 15 567 716 осіб, отримали першу 
бустерну дозу – 3 376 999 осіб, отримали другу бустерну 
дозу – 544 545 осіб, отримали додаткову дозу – 45 866 осіб.

«Захворюваність на COVID-19, після літньої хвилі спалаху, викликаної 
субваріантом FLiRT, восени стабілізувалась. У порівнянні з вереснем, 
коли на COVID-19 перехворіло 35 230 людей, у жовтні зареєстровано 
8 209 випадків. Однак COVID-19 залишається вкрай небезпечним для 
людей, які не отримали жодного щеплення, груп ризику та пацієнтів 
зі супутніми захворюваннями, які пропустили ревакцинацію. Вакцинація 
– безоплатна та доступна у медзакладах країни в кожній області».

Наразі в Україні не перевищено епідпоріг захворюваності. 
Загалом, з 4 по 10 листопада на ГРВІ, грип та COVID-19 по 
країні занедужали 115 137 людей, з яких половина – 66 274 – 
діти. Також медики повідомили про один летальний 
випадок внаслідок ускладнень COVID-19. 

COVID-19 в Україні.Вакцини в Україні. 

Зміцнення та підтримка.

Згідно з інформацією МОЗ, з серпня по листопад 2024 року 
під час додаткового раунду з імунізації вакцинацію надолу-
жили 92 583 дитини віком до 7 років та 89 680 дітей віком від 
7 до 17 років, які пропустили щеплення проти дифтерії та 
правця раніше. Найвищі відсотки охоплення щепленнями 
проти дифтерії та правця дітей від 7 до 17 років — у Кірово-
градській області. Загалом в країні за три місяці з початку 
додаткового раунду з імунізації діти та дорослі зробили 641 
269 пропущених раніше щеплень — це лише 41 % від запла-
нованої кількості. Додатковий раунд з імунізації проти ди-
фтерії та правця триватиме в країні до кінця року.

«Наздоганяюча вакцинація» проти дифтерії та правця: за 
три місяці діти та дорослі надолужили 641 269 пропущених 
раніше щеплень.

Більше інформації тут.

З 13 листопада розпочалась доставка вакцин АДП-м у регіони. 
Перші партії надійдуть в Одесу, Тернопіль, Львів, Івано-Фран-
ківськ, Дніпро, Запоріжжя, Миколаїв, Чернівці, а також Доне-
цьку область. В інші регіони постачання вакцини почнеться 
з 18 листопада.

АДП-м (адсорбована дифтерійно-правцева вакцина зі зменше-
ним вмістом дифтерійного та правцевого антигенів) викори-
стовується для ревакцинації підлітків і дорослих. Зазвичай 
щеплення нею роблять у 16 років, а далі кожні 10 років про-
тягом усього життя (26, 36, 46 років і далі).

Більше тут.

Стартувала доставка майже двох мільйонів доз вакцини 
АДП-м у регіони України – Центр громадського здоров'я

Державне підприємство «Медичні закупівлі України» придбало 
1 952 000 доз вакцини АДП-м для вакцинації проти дифтерії 
та правця для дорослих. Наприкінці жовтня Держлікслужба 
надала висновок про відповідність вакцин вимогам держав-
них і міжнародних стандартів.

 Джеффрі Клагер, 
письменник, редактор 

журналу Time

Вакцини рятують 
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Знання.

- Так, потрібна ревакцинація проти гемофільної інфекції 

після 1 року.

- Ні. Згідно з позицією НТГЕІ від 28.09.23 другу дозу КПК, введену 

з дотриманням мінімального інтервалу від першої дози, зарахо-

вуємо як планову, тож в 6 років її повторювати не потрібно. 

Дитина тимчасово знаходиться за кордоном і там отрима-

ла другу дозу КПК раніше, ніж це передбачено українським 

Календарем (наприклад, в 5 років). Чи потрібно після повер-

нення в України повторити цю дозу в 6 років?

- 3-тє щеплення від гемофільної інфекції зроблено в 10 міся-

ців 15 днів моновакциною. Чи потрібно вводити 4-те щеплен-

ня після 1 року з дотриманням мінімального інтервалу від-

повідно до наказу?

- Так, можна зарахувати та внести.

- Дитина отримала ревакцинацію від кашлюку, 

дифтерії, правця, поліомієліту в 1 рік 4 місяці 21 

день. Чи можна цю ревакцинацію зарахувати як 

планову в 18 місяців та з паперового носія занести 

в ЕСОЗ як ревакцинацію в 18 місяців?

Щеплення КПК зроблено в 10 місяців 22 дні. Чи можна цю 

вакцинацію зарахувати як вакцинацію в 1 рік та з па-

перового носія занести в ЕСОЗ як вакцинацію в 1 рік?

- В цьому випадку щеплення КПК, введене до виповнення 1 

року, варто вважати «нульовим» і відповідно до Календаря 

ввести дозу КПК після виповнення одного року, яка буде 

зарахована як перша.

- Дві дози.

- Реальних причин описаної ситуації може бути декілька:

џ Менше 1% вакцинованих ін'єкційними вакцинами від гри-
пу мають симптоми, які можна сплутати з грипом, - такі як 
помірна лихоманка та біль у м'язах - в перші 2-3 доби після 
вакцинації. Це побічна реакція на вакцину, симптоми ж 
захворювання є набагато більш неприємними.

- Чи може вагітна отримати вакцини проти кашлю-ку та 
проти грипу за одне відвідування лікаря? 

- Так, неживі вакцини можна вводити одночасно, це є 
стандартною та безпечною світовою практикою – і для 
вагітних також.

- Якщо дитина віком до 9 років встигла отримати лише 
одну дозу вакцини від грипу минулого сезону, скільки доз 
вводити цього сезону?

џ Багато людей називає “грипом” будь-яке вірусне захворю-
вання, “застуду” з нежиттю, кашлем та (чи) симптомами з 
боку шлунково-кишкового тракту. Захворівши на будь-яку 

- Деякі пацієнти відмовляються щепитися від грипу, бо 
вважають, що «захворіли на грип після введення вакцини» 
минулого сезону. Як мені як медпрацівнику пояснити їм, 
що це не відповідає дійсності?

џ На формування імунітету після вакцинації потрібно щонай-
менше 1-2 тижні. Тож за цей час можна встигнути зустрітись 
зі збудником грипу.

Якщо хлопчик віком 10 років отримує хоріонічний 
гонадотропін у дозі 1500 МО 1 р/тиждень протягом 3 
тижнів, чи можна йому провести вакцинацію проти грипу? 
Чи прийом препарату не є протипоказанням до вакцинації 
проти грипу?

Чи можна одночасно ввести вакцину проти COVID-19 та 
вакцину проти грипу?

Так, можна. Вакцина проти COVID-19 може бути введена як 
одночасно, так і з будь-яким інтервалом з введенням вакци-
ни проти грипу. У разі необхідності вакцини проти інших 
інфекційних хвороб також можуть бути введені одночасно з 
вакциною проти COVID-19

Як поєднується вакцинація та донорство крові?

Здавати донорську кров можна одразу після вакцинації про-

Особи, які приймають препарати хоріонічного гона-
дотропіну, можуть бути вакциновані як «неживими» так і 
«живими» вакцинами. Прийом препаратів не є 
протипоказанням до планової вакцинації.

«Гарячі» запитання.

Проведення вакцинальної сесії в аптечному закладі є рути-

ною для багатьох країн світу (зокрема, для країн ЄС, Великої 

Британії, США, Канади, Австралії). В Україні ж таку практику 

було впроваджено лише цієї осені: в м. Києві стартував про-

єкт з вакцинації від грипу в аптеці. 

Експерти – про успіхи та виклики проєкту з вакцинації в аптеках.

Чому це є історичним досягненням для вітчизняної системи 

охорони здоров’я? Які виклики довелося подолати, аби вак-

цинація в аптеках в Україні стала можливою? Чому масшта-

бування проєкту відбувається не так швидко, як хотілося б 

пересічним громадянам? На ці та інші питання відповідають 

експерти, що були безпосередньо залученими до реалізації 

пілотного проєкту з вакцинації в аптечних закладах: голова 

Національної технічної групи експертів з питань імунопрофілак-

тики (НТГЕІ), к.мед.н., лікар-інфекціоніст Федір Лапій та д.мед.н., 

професорка Тренінгового Центру Сімейної медицини НМУ ім.О.О. 

Богомольця, координаторка проєкту з підготовки фармацевтичних 

працівників щодо вакцинації в аптеках Ірина Волошина. 

Стартував конкурс громад для участі в проєкті «Розбудова 

стійкої системи громадського здоров'я».

Для участі у відкритому конкурсі голова громади або профі-

льний заступник може заповнити анкету за посиланням.

До участі в проєкті запрошуються громади Волинської, Дні-

пропетровської, Запорізької, Львівської, Одеської, Рівнен-

ської, Черкаської, Чернігівської, Чернівецької, Херсонської 

областей. З числа громад-учасниць конкурсу у кожній обла-

сті буде відібрано по 2 громади (по 1 громаді в Херсонській 

та Запорізькій області) для подальшого залучення до захо-

дів проєкту. А саме: для населення цих громад проєктом 

будуть організовані інформаційні-просвітницькі заходи з 

метою покращення охоплення дітей та дорослих профілак-

тичними щепленнями, на яких буде поширюватись полігра-

фічна продукція з промоції вакцинації. Для ЦПМСД буде 

надана технічна та менторська підтримка щодо імунізації 

дітей та дорослих (наочні матеріали, інтерактивні інстру-

менти для розрахунку графіку щеплень та покращення ко-

мунікації з пацієнтами на тему вакцинації).

Громадська спілка «Коаліція за вакцинацію» оголошує про 

старт відкритого конкурсу серед громад 10 областей України 

для участі в новому етапі проєкту USAID «Розбудова стійкої 

системи громадського здоров’я». Шукають громади, які ма-

ють низькі показники імунізації та прагнуть їх покращити 

шляхом поліпшення обізнаності та формування відповіда-

льного ставлення населення до вакцинації. Конкурс триває 

з 5 по 14 листопада 2024 року. Результати конкурсу будуть 

оприлюднені на Національному порталі з імунізації.

Від правця помер 48-річний мешканець Львівщини - Львів-

ський обласний центр контролю та профілактики хвороб

Чоловіка госпіталізували до одного із закладів охорони здо-

ров’я Львова. На жаль, попри медичну допомогу, надану в по-

вному об’ємі, врятувати пацієнта не вдалося. Даних про попе-

редню вакцинацію проти правця не знайдено. Більше тут.

Відомо, що по медичну допомогу чоловік звернувся 1-го ли-

стопада до однієї з лікарень області з приводу травмування 

стопи, на яку наступив кінь. Однак наступного дня у пацієнта 

виникли характерні симптоми правця – тризм (спазм) м’язів 

обличчя, зокрема, жувальних м’язів; судоми, важкість 

дихання, загальна слабкість. 

Згідно з результатами використання вакцини проти РСІ під 
час епідсезону 2023-24 в США, вакцинація забезпечила 80% 
захисту проти тяжкого перебігу, госпіталізації та смерті – 
навіть в імуноскомпрометованих пацієнтів. «Подібні дослід-
ження критично важливі для розуміння наслідків профілак-
тичних заходів - таких як вакцинація. Щорічні витрати на 
госпіталізації дорослих внаслідок захворювання на РСІ 
оцінюються від 1,2 до 5 млрд доларів США. Профілактика 
80% госпіталізацій може призвести до значної економії 
для споживачів і для системи охорони здоров’я», - каже 
один з авторів дослідження, д-р Браян Діксон.

Широкомасштабне дослідження в реальних умовах підтверджує 
ефективність вакцинації літніх людей проти респіраторно-
синцитіальної інфекції.

Детально тут.

«Як аналітик даних та сімейний лікар я хочу заохотити 
літніх людей дотримуватись рекомендацій Центрів 
контролю та профілактики хвороб та вакцинуватись 
проти РСІ», - радить соавтор дослідження Шон Гренніс.

Компетентно.

Випадки.

Більше інформації тут.

Запрошуємо на онлайн курс «Стратегічні комунікації 

для лідерів медичної сфери».

Навчальний курс підготовлено в рамках проекту USAID 

«Підтримка реформи охорони здоров'я».

Мета курсу: підвищити рівень знань та навичок керівників 

закладів охорони здоров'я у сфері управління 

комунікаціями. Ви дізнаєтесь, як будувати системні 

комунікації, налагоджувати зв'язки медичного закладу з 

пацієнтами, співробітниками та громадою, а також підсилите 

свої особисті комунікаційні навички.

Курс доступний на платформі Академії НСЗУ

Зміцнення та підтримка.Випадки.
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Компетентно.

https://vaccine.org.ua/2024/11/05/konkurs-gromad-listopad-2024/
https://vaccine.org.ua/2024/11/04/vakczynacziya-v-apteczi/
https://vaccine.org.ua/2024/11/13/48-richnyj-pomer-vid-pravczya-2024/
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Світова практика.

Доповідачі: представники Міністерства охорони здо-

ров’я України, Центру громадського здоров’я України, 

Національної технічної групи експертів з питань імуно-

профілактики.

18 листопада о 15.00 на платформі Національного пор-

талу з імунізації відбудеться вебінар для медичних 

працівників «Імунопрофілактика в Україні. Актуальні 

виклики та шляхи їх подолання» (на підтримку додатко-

вих заходів з імунізації проти дифтерії, кашлюку та 

правця).

Участь в заході безкоштовна.

До участі запрошуються медичні працівники, а також 

зацікавлені фахівці обласних Центрів контролю та про-

філактики хвороб і Департаментів охорони здоров'я.

Організатор вебінару: громадська спілка «Коаліція за 

Вакцинацію». Вебінар проводиться на платформі На-

ціонального порталу з імунізації vaccine.org.ua

Програма заходу та посилання на реєстрацію за 

посиланням.

Знання.

Нідерланди

Експертна позиція.

Новини науки.

Події.

Основні тези брифінгу, а також повний відеозапис, можна 

подивитися за посиланням.

Заступник міністра охорони здоров'я детально розповів про 

ситуацію з захворюваністю на грип та COVID-19, а також 

відповів на питання стосовно необхідності вакцинації від 

цих захворювань, а також процедури отримання щеплень.

7 листопада у Медіацентрі Україна пройшов брифінг з питань 

ситуації в Україні стосовно грипу та COVID-19 за участю 

Ігоря Кузіна – заступника міністра охорони здоров’я, голо-

вного державного санітарного лікаря України.
Згідно з оновленими рекомендаціями NACI, для вакцинації 

проти ВПЛ варто використовувати 9-валентну вакцину, яка 

формує захист проти більшої кількості типів ВПЛ. Всім осо-

бам віком від 9 до 26 років вакцина має бути обов’язково 

запропонована; особи від 27 років можуть за потреби вакци-

нуватися після консультації з лікарем та отримати курс з 2-х 

доз з мінімальним інтервалом 24 тижні. Курс щеплень для 

осіб від 9 до 20 років складається з 1-ї дози вакцини, для осіб 

від 20 до 26 років - з 2-х доз з мінімальним інтервалом 24 

тижні (6 місяців). (Разом з тим, лікар може призначити конкре-

тному пацієнтові віком від 9 до 20 років курс з 2-х доз вакци-

ни після консультації). Для імуноскомпроментованих паці-

єнтів та пацієнтів, що живуть з ВІЛ, рекомендовано 3-дозовий 

курс за схемою 0-2-6 місяців. Вакцинація проти ВПЛ під час 

вагітності є безпечною і за потреби може бути запропонована 

під час вагітності, оскільки інфікування ВПЛ під час вагітності 

може збільшити ризик ускладнень вагітності, таких як вики-

день, передчасні пологи, прееклампсія, затримка внутрішньо-

утробного розвитку, передчасний розрив плідних оболонок 

та смерть плоду. 

Більше тут.

Національний Дорадчий Комітет з Імунізації (NACI), Канада, 

оновив рекомендації з вакцинації проти вірусу папіломи 

людини (ВПЛ).

Визначено оптимальний часовий інтервал для вакцинації 

вагітних проти респіраторно-синцитіальної інфекції (РСІ).

Більше інформації тут.

Згідно з результатами дослідження, оприлюдненого в 

«Американському журналі акушерства та гінекології», 

для оптимального формування імунного захисту проти 

РСІ в немовлят, народжених від вакцинованих матерів, 

інтервал між введенням вакцини вагітній та пологами 

має складати щонайменше 5 тижнів. Таким чином, вра-

ховуючи, що наразі вакцина вводиться вагітним в інтер-

вал 32 - 36 тиждень вагітності, доцільнішим є раннє - 

ближче до 32 тижня - введення вакцини проти РСІ.

Особи, що контактують з немовлятами віком до 6 місяців, мають бути щеплені 

проти кашлюку коштом роботодавця - Рада охорони здоров’я Нідерландів. 

З 2019 року кожна вагітна в Нідерландах має можливість вакцинуватися від кашлюку для захисту майбутньої дитини від захворю-

вання, яке є смертельно небезпечним для немовлят. Разом з тим, певна кількість немовлят в перші місяці життя все ж має високий 

ризик захворювання. Причина такої ситуації в тому, що попри можливість вакцинації не всі жінки отримують щеплення під час ва-

гітності; крім того, в передчасно народжених немовлят захист від кашлюку може сформуватись неоптимально. Тому, згідно з пози-

цією Ради охорони здоров'я Нідерландів, для додаткового захисту немовлят варто забезпечувати вакцинацію всіх дорослих, що з 

ними контактують, від кашлюку коштом їхніх роботодавців.   Більше тут.
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https://www.canada.ca/en/public-health/services/publications/vaccines-immunization/national-advisory-committee-immunization-summary-updated-recommendations-hpv-vaccines.html.
https://vaccine.org.ua/2024/11/07/briefing-7-11/
https://vaccine.org.ua/training-events/vebinar-imunoprofilaktyka-2024/
https://www.sciencedaily.com/releases/2024/11/241111181752.htm.
https://www.healthcouncil.nl/documents/advisory-reports/2024/09/30/vaccination-of-employees-pertussis.
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Дайджест підготовлений 

у рамках спільного проєкту 

МОЗ України та Світового банку 

«Екстрене реагування на COVID-19 

та вакцинація в Україні»

Екстрене 
реагування 
на COVID-19 
та вакцинація 
в Україні

Події.

Великобританія закликає до вакцинації проти кашлюка на тлі постійного зростання захворюваності на цю інфекцію.

Вакцинація за календарем щеплень та під час вагітності має вирішальне значення для захисту найбільш вразливих до тяжкого пере-

бігу – немовлят. У Великобританії відмічається зниження рівня вакцинації проти кашлюку серед вагітних жінок. У березні 2024 року 

охоплення становило 58,9%, що нижче 72,6% у березні 2017 року.

Кот-д'Івуар став першою країною, яка запровадила нову вакцину проти малярії.

Більше та тут тут .

Щомісячна кількість випадків кашлюку зростає з січня 2024 року: лише в травні було зафіксовано майже 2600 випадків, а загалом 

від початку року – майже 7600 випадків. Хоча біля 53% випадків зареєстровані у людей віком від 15 років, які зазвичай мають легкий 

перебіг інфекції, значна кількість випадків відмічена у дітей молодше 3 місяців — групі з найвищим ризиком розвитку ускладнень, 

тяжкого перебігу. Наразі було зареєстровано дев'ять випадків смерті дітей після того, як активність кашлюку почала зростати в 

листопаді 2023 року. Зростання захворюваності на кашлюк зумовлено кількома факторами. Це і певна циклічність захворювання з 

піком кожні 3-5 років, і зниження рівнів охоплення вакцинацією через пандемію COVID-19.

Більш детально тут

Кот-д'Івуар став першою країною, яка впровадила у використання нову вакцину проти малярії - R21, що є спільною розробкою Окс-

фордським університетом та Інститутом сироватки Індії (SII). R21 є другою вакциною проти малярії, яка вийшла на ринок, першою 

була вакцина RTS,S. Нова вакцина була попередньо прекваліфікована ВООЗ у грудні 2023 року. Малярія все ще вбиває близько чо-

тирьох людей щодня, переважно маленьких дітей.

Кот-д'Івуар отримав 656 600 доз, які спочатку будуть використані для вакцинації 250 000 дітей у 16 регіонах. Планується, що 15 афри-

канських країн запровадять вакцини проти малярії у 2024 році за підтримки Gavi, Альянсу вакцин. Мета – охопити 6,6 мільйона дітей 

у 2024 та 2025 роках.

800 60 20 190 
Н а ц і о н а л ь н и й к о н т а к т - ц е н т р
Міністерства охорони здоров'я України

џ Сторінка проєктів, 

які втілює Міністерство 

охорони здоров’я 

України за підтримки 

Світового банку: 

www.facebook.com/

healthcareservice4people

џ Національний 

Портал з Імунізації: 

vaccine.org.ua/

џ Безоплатний доступ 

до платформи UpToDate. 

Доступ до реєстрації 

та користування можна 

отримати через сайт 

Центр громадського 

здоров’я України 

phc.org.ua/uptodate.

Nota bene.

џ Центр громадського 

здоров’я. Імунізація. 

www.phc.org.ua/

kontrol-zakhvoryuvan/

imunizaciya

џ Усі випуски дайджесту 

«Вакцинація в Україні 

та світі» 

vaccine.org.ua/pro-

vakczynacziyu/about-

vaccination-library/#

Чат-бот з вакцинації.

 відповіді на поширені запитання про вакцини та щеплення;џ
 офіційні ресурси з інформацією про інфекції та вакцинацію.џ

Уже зараз UaVaxBot може розрахувати графік щеплень за датою вашого народження! 

А в майбутньому із його допомогою можна буде записатись на вакцинацію або зв'язатись 

зі своїм лікарем.

Актуальна інформація про інфекції та щеплення тепер у зручному Телеграм-боті! 

Чат-бот з вакцинації розробила громадська спілка в рамках «Коаліція за вакцинацію» 

проєкту USAID , аби вакцинуватися «Розбудова стійкої системи громадського здоров’я»

українцям стало ще легше та зручніше.

Більше інформації тут.

 інфекційні ризики для українців та захист від інфекцій;џ

Аби скористатися сервісом, просто відскануйте qr-код, введіть у Телеграм-пошук ім'я 

@UaVaxBot чи перейдіть за посиланням https://t.me/UaVaxBot

З чат-боту ви дізнаєтесь про таке:

UaVaxBot
@UaVaxBot
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https://moz.gov.ua/
https://www.facebook.com/phc.org.ua
https://www.facebook.com/healthcareservice4people
https://www.facebook.com/healthcareservice4people
https://vaccine.org.ua/
https://phc.org.ua/uptodate
https://www.phc.org.ua/kontrol-zakhvoryuvan/imunizaciya
https://vaccine.org.ua/pro-vakczynacziyu/about-vaccination-library/#
https://t.me/UaVaxBot
https://t.me/UaVaxBot
https://vaccine.org.ua/chat/
https://coalition.vaccine.org.ua/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100083104526019

